



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:



ИНЖ. Р. АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект "АНСДА"ЕООД

Дата на извършване на проверката: 07.03.2012 г.

Място на извършване на проверката: гр.Кнежа, обл.Плевен

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух
- Управление на отпадъците

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2012 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- ✓ Спазване изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух и Наредба №7/21.10.2003г г. относно условия за експлоатация и норми за допустими емисии на неподвижни източници (горивни и технологични).;
- ✓ Закона за управление на отпадъците

Извършени дейности:

Проверени са:

- Технологичните източници на емисии от замърсители в атмосферния въздух;
- Счетоводни документи, касаещи употребата на органичен разтворител в производствената дейност на дружеството;
- Площадките за временно съхранение на отпадъците, генерирани от дейността на дружеството.

Атмосферен въздух:

Дейността на дружеството "екстракция на растителни масла" попада в обхвата на Наредба №7/2003г. Датата на проверката предшества определения в наредбата срок за представяне на информацията за годишната консумация на органичен разтворител и плана за управление на разтворителите при превишаване на ПСКР. Работата по тези документи е на етап подготовка на счетоводната информация за вложения през 2011г. хексан и количеството преработен експелер (кюспе). При проверката са представени счетоводни справки за движението на посочените материали.

При проверката беше извършен оглед на източниците на организирани емисии



(газоотводна тръба след дефлегментация) и основните източници на неорганизиран емисии във въздуха (изход на шротов транспорт, тостер, общообменна вентилация) от инсталацията за екстракция;

В технологичното оборудване на дружеството е включена хладилна инсталация, която е в обхвата на съоръженията, подлежащи на контрол по изискванията на Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) № 842/2006 г. относно някои флуорирани парникови газове. През изминалата година "Ансда" ЕООД е спазило нормативно определените изисквания по експлоатация и поддръжка съоръжението и условията на наредбата за изготвяне на годишен отчет, относно техническото състояние на контролираното оборудване и представянето му в РИОСВ – Плевен.

Извършена е проверка на хладилна инсталация ТАЕ 602, която е включена в технологичното оборудване на "Хексаново стопанство". Съоръжението е с два хладилни самостоятелни кръга, заредени с общо количество R-407с – 34 кг. Извършени са необходимите проверки (по една на всеки шест месеца) за херметичност през 2011 г. от сервизен техник с документ за квалификация. На инсталациите са поставени табелки (етикети) по изискванията на Наредбата за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) № 842 от 2006 г. относно някои флуорирани парникови газове.

Управление на отпадъците

Към момента на проверката "Ансда" ЕООД генерира опасни отпадъци от луминесцентни лампи и смесени битови отпадъци По предписание на РИОСВ Плевен е изпълнен канализационен клон за довеждане на отпадъчните води на "Ансда" ЕООД на вход в ЛПСОВ на "Олива" АД, поради което дружеството не генерира утайки от пречистването им.

Дружеството редовно води отчетна книга по чл. 25 от ЗУО.

Проследено е изпълнението на предписание, дадено във връзка с констатираното замърсяване от аварийно изпускане на експелер. Площадката е почистена и бетонирана.

На управителя на "АНСДА" ЕООД е дадено предписание с конкретен срок за изпълнение.

Заключение:

"АНСДА" ЕООД организира и провежда своята производствена дейност при спазване изискванията на посочените по-горе нормативни актове. При извършената проверка не са установени пропуски или нарушения, водещи до съществени отклонения от приложимите норми за компонентите и факторите на околната среда.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

- Проследяване и контрол по изпълнение на предписанието и нормативно определените задължения на "АНСДА" ЕООД;
- Проверка състоянието на източниците на емисии, относно контрол, поддръжка и експлоатация;
- Законосъобразно третиране на генерираните на площадката отпадъци.